



香港特區政府公務僱員總工會

HKSAR Government Employees General Union

Ref:S02\_06\_Letter\_to\_CSB\_2011-07-07

中環雪廠街 11 號  
中區政府合署西座 10 樓  
公務員事務局局長  
俞宗怡女士

俞局長：

建議增加基層退休公務員每月的長俸

現時有退休公務員每月領取千多元的長俸，在現今物價飛升、百物騰貴的環境下，這些退休人士的生活景況實在捉襟見肘。本會希望局方能為這些退休的初級公務員提供保障，酌情提升他們每月領取的長俸至綜援水平，使之能應付基本生活所需。

現時本港大部分生活用品及食品均來自中國大陸，因港元與美元掛鉤及在人民幣持續升值的情況下，本港物價不斷上漲，尤其是食物價格大幅上升，特別影響基層退休公務員的生活質素。這些自食其力、曾經在其所在崗位服務市民、締造社會的繁榮進步的退休公務員，退休後每月所領取低於綜援水平的微薄長俸在通脹不斷蠶食購買力的情況下未必足以維持日常生活，即使稍有積蓄，亦敵不過年年上升的通脹。因此，希望當局能考慮提高他們每月長俸至綜援金水平，讓他們得以維持足夠購買食物的能力，讓這些為香港勞碌大半生的退休公僕可以安度餘生。

通脹猛於虎，我們希望政府能體恤基層退休公僕所面對的生活壓力，慎重考慮本會的建議，讓他們能獲得基本的生活保障，佇候示覆。

二〇一一年七月七日



香港特區政府公務僱員總工會主席



蕭諒興謹上